I Rok, Wydziat Gérnictwa i Geoinzynierii AGH
Jastrzebie Zdréj
Zadania z MATEMATYKI
ZESTAW 4

Geometria analityczna

1. Dane sa wektory W = —2i + 4] + 3k, ¥ =i — 2j + 5k.
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a) Sprawdzi¢ roéwnolegto$é i prostopadtosé wektoréw u' i v,

b
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) obliczy¢ dtugosci tych wektorow,

¢) znalezé wspohrzedne wektora 3w — 270"
)

2. a) Zbadaé, czy wektory w = [1,2,3], " =[-1,0,4], W = [0, —2, 6] sa wspoiplaszczy-
ZNowe.
b) Zbadaé, czy punkty A = (1,0,2), B = (5,1,5), C = (3,—1,2), D = (1, 3,5) leza na
jednej ptaszczyznie.

¢) Sprawdzi¢, czy punkty A = (1,0,2), B = (5,1,5), C = (3,—1,2) leza na jednej

prostej.
3. Obliczy¢ pole réwnolegtoboku i trojkata rozpietych na wektorach z poprzedniego zadania.
4. Obliczy¢ pole réwnolegtoboku i tréjkata rozpietych na wektorach u = [1,2,7], ¥ =
[—2,-1,3].
5. Dane sa punkty A = (3,—1,2), B = (5,1,4), C = (0,2,5), D = (—2,0,6). Obliczy¢
objetos¢ czworoscianu ABC'D i pole trojkata ABC.
6. Dane sa punkty A = (2,1,3), B = (=3,1,4), C = (2,0,4), D = (—2,2,5). Obliczy¢
objetos¢ czworoscianu ABC'D i pole trojkata ABC.
7. Obliczy¢ objetoéé réwnolegltoscianu i czworoécianu rozpietych na wektorach o = [1,5, —3],
v =[2,3,-1], W = [2,—4,1].
8. Obliczy¢ objetosé réwnolegloscianu i czworoécianu rozpietych na wektorach w = [1,4, —2],
— —
v =1[5,0,—1], w =[2,3,—1].
9. Wyznaczy¢ réwnania ogodlne ptaszczyzn przechodzacych przez punkty:
a) P =(2,-2,4), P, =(-3,1,6), P; = (—1,3,4),
b) P =(-1,2,-3), P, =(2,1,4), P; = (1,0,5).

10. Wyznaczy¢ rownania kierunkowe prostych przechodzacych przez punkty:

a) Pp=(1,-2,3), P, =(-2,2,06),
b) Pl — (_174a 5)a P2 - <3a 271)



